Ответственность за нарушения в сфере обеспечения безопасности детей, являющихся участниками дорожного движения

Безопасность дорожного движения является одной из важных социальноэкономических и демографических задач Российской Федерации. Основной причиной высокой аварийности на автомобильном транспорте является несоблюдение требований Правил дорожного Российской движения постановлением Федерации, утвержденных Совета Министров Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 (далее Правила).

Дорожно-транспортные происшествия вносят немалую лепту в список детской и подростковой смертности и травматизма от неестественных внешних причин. По оценкам Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Астахова П.А.: «Более четверти всех случаев смерти от травм среди детей происходит по вине ДТП». Множество детей остаются на всю жизнь инвалидами в результате пьянства, беспечности взрослых водителей. За нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации, зависимости от степени и формы вины, наличия и характера вредоносных последствий, может наступить административная, уголовная и гражданская ответственность. Субъект административных правонарушений в области дорожного движения (т.е. лицо, которое может их совершить) представлен далеко не только водителями транспортных средств. Лицом, привлекаемым к ответственности за нарушение Правил, может быть любое лицо, их нарушившее (водитель, пешеход, пассажир, должностное лицо и др.). К уголовной или административной ответственности за нарушение Правил лицо может быть привлечено лишь по достижении к моменту его совершения шестнадцати лет.

Нарушения ПДД участниками дорожного движения могут совершаться умышленно либо неосторожности. Умышленным ПО является правонарушение, когда лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия или бездействия, предвидело его вредные последствия и желало их или сознательно допускало наступление этих последствий. Характерными примерами в этом плане являются нарушение установленных Правилами запретов (управлять транспортными средствами в состоянии опьянения, переходить через дорогу на красный сигнал светофора и т.п.), а также невыполнение обязанностей, содержащихся в Правилах (при управлении транспортным средством иметь при себе соответствующие документы, быть пристегнутым ремнем безопасности др.). За ПДД КоАП РФ Административная ответственность. нарушение ответственности: административной устанавливает следующие виды предупреждение, административный штраф который может варьироваться от пятисот до пятидесяти тысяч рублей, лишение специального права, предоставленного физическому лицу, конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения. Уголовная ответственность. В ПДД случаях, когда нарушения носят преступный ответственность за их совершение предусмотрена УК РФ, а именно: ст. 264 «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» За их совершение предусмотрены следующие виды наказаний: ограничение свободы на срок до 3 лет, принудительные работы на срок до 5 лет, арест на срок до 6 месяцев, лишение свободы на срок до 9 лет, лишение права управлять транспортным средством на срок до 3 лет. Необходимо отметить, что помимо ответственности несовершеннолетних, совершивших правонарушение, И наступление административной возможно ответственности их родителей (законных представителей) за неисполнение родителями ненадлежащее исполнение или иными несовершеннолетних обязанностей представителями содержанию, воспитанию, защите прав и интересов несовершеннолетних (ст. 5.35 КоАП ${\rm P}\Phi$) в виде предупреждения либо штрафа в размере до пятисот рублей. Кроме того, учитывая что значительная часть дорожно-транспортных происшествий с участием детей происходит в ночное время, нахождение в которое несовершеннолетним без сопровождения родителей запрещено, данные действия образуют еще один состав административного правонарушения – непринятие мер, исключающих нахождение детей в местах, включенных в установленном порядке в перечень мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей (ч. 2 ст. 3 Закона Иркутской области от 08.06.2010 № 38-ОЗ «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области»). Ответственность за данное правонарушение предусмотрена только в виде штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей. Необходимо отметить, что в соответствии со ст. 1074 ГК РФ несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями или иными законными представителями.